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Avisos:

% Esta prova tem duragdo de 100 minutos.

% Resclva cada questdo na prépria folha.
Use o0 verso se necessdrio.

% Escreva de forma legivel.

% E permitido o uso de calculadora, mas NAO
de qualquer outro aparelho eletrénico.

% Justifique TODAS as suas respostas, bem
como férmulas utilizadas fora do formulério.
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Teorema trabalho-Energia Cinética: W =AK = %m(v; —v'f")
Energia potencial gravitacional: U =mgy

Energia Potencial de Mola: U = —;—'kxg

Teorema dos eixos paralelos I=1I, +Md*
Energia cinética de rotagio K %I .
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=FxF

i

r=lg . I=Ir2‘dm
id

- W=AK=%I(0J;-Q.2)
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Considere a aceleragao da gravidade ¢ = 10.01m/s

Momento de Inércia de um disco de raio R=MR?/2



Questao 1 (2.5)

Um disco sélido de raio B e massa M é livre para rodar sem atrito em torno de um eixo que
passa por uma ponta da sua borda, de acordo com a figura. Responda em funcio de R, M e
g.

(1.5): a) Se o disco é liberado do repouso na posi¢io mostrada no circulo cheio, qual é a
velocidade do centro de massa quando o disco alcanga a posigdo indicada pelo circulo
tracejado?

(1.0): b) Qual é o médulo da velocidade linear no ponto mais baixo do disco tracejado?
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Questao 2 (2.5)

Um préton, movendo-se com velocidade v;i, colide elasticamente com outro préton que esta
inicialmente em repouso. Se os dois prétons tem igual velocidade (em médulo) depois da
colisdo, encontre:

(1.5): a) O médulo da velocidade de cada préton depois da colisdo em termos de v;.
(1.0): b) Os &ngulos que estes vetores velocidade fazem com o eixo z.
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Questao 3 (2.5)

Um bloco de massa m, que pode deslizar com atrito desprezivel sobre um plano inclinado de
inclinacdo 6 em relacdo a horinzontal, estd ligado a um fio que passa sobre uma polia de raio
R emassa M, a uma massa m > m suspensa (Flg ). O sistema é solto em repouso.

(1.0): a) Calcule, por conservagdo de energia, a velocidade v de m’ apés cair de uma altura h
. (1.0): b) Calcule a aceleragdo dos blocos usando o resultado obtido do item anterior.
(0.5): ¢) Calcule o torque resultante sobre a polia.
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Questao 4

(2.5)

Na figura, a roda maior, de 30 cm de raio, transmite seu movimento a menor, de 20 cm de
raio, através da correia C, que permanece sempre bem esticada e sem deslizamento. A roda
maior, partindo do repouso com aceleragdo angular uniforme, leva um minuto para atingir
sua velocidade de regime permanente, e efetua um total de 540 rotagdes durante este inter-

valo. As atingido o regime permanente, responda:
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(1.0): a) Qual é a velocidade angular final da roda maior?

(1.5): b) Calcule a velocidade angular da roda menor e a velocidade linear da correia?

@—_-aoywoﬂi od’ = S%Oxm:b'-dtz S o= 108020
60°

ot= 06 Tnad
/o

W= Wotat = O+ 06T * 60 =36ﬂ/_}/_;¢_d

(a)

A wlocdade hman a0 ﬂ&hgo da. s < il

= Wy = Welg

We= Wala = 36Mx 03 =[5y Taad| (1)

g 0| L

V2i

V= whng= SYTx 0,2 = 10,87 m o

(w)



